
29. November 2011
Prof. Dr. R. Loogen, M. Dieterle

Fachbereich Mathematik und Informatik

Hans-Meerwein-Straße

D-35032 Marburg
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Aufgaben

7.1 Vergleich von Grammatiken 4 Punkte

Die folgenden Grammatiken erzeugen die gleiche Sprache {ab2n+1c | n ∈ N}.

G1 : S → aBc

B → Bbb | b
G2 : S → aBc

B → bBb | b
Sind diese Grammatiken für ein k ∈ N in LL(k) / in LR(k)?
Begründen Sie Ihre Antworten und geben Sie ggf. ein minimales k explizit an.

7.2 SLR(1) vs. LALR(1) 8 Punkte

(a) Stellen Sie die LR(0) Mengen für die Grammatik G auf.

(b) Benennen Sie auftretende Konflikte und zeigen Sie, dass die-
se mit SLR(1) nicht lösbar sind.

(c) Bestimmen Sie die goto-Funktion (als Graph oder Tabelle).

(d) Bestimmen sie die LALR(1) Mengen zu G (komplett, mit
den Lookaheadzeichen für alle Auskünfte) und zeigen Sie,
dass die Konflikte aufgelöst werden.

G: S → X$
X → M a

| b M c
| d c
| b d a

M → d

/ 2

/ 1

/ 1

/ 2

Damit zeigen Sie, dass gilt: G 6∈ SLR(1), aber G ∈ LALR(1).

(e) Geben Sie die Konfigurationsfolge des LALR(1)-Analyseautomaten für die Ein- / 2

gabe bdc$ an.


